



## 主板注册制新股启动申购 股民打新告别“躺赚”

27日，沪市主板注册制第一股和深市主板注册制第一股中重科技、登康口腔启动新股申购。算上这两只，本周共有10只主板注册制新股密集申购。

首批主板注册制上市公司开始打新，标志着全面实施注册制正在逐步落地。全面注册制下，新股发行定价权交给市场。而这意味着发行更加市场化的同时也蕴含更高的破发风险。对股民而言，过去打新“躺赚”的情形将成为历史。

过去很多年，新股上市后价格出现连续涨停的现象比比皆是，给投资者一个强烈的预期——申购新股稳赚不赔。如今，全面注册制实施，新股市场化定价已渐成主旋律，“打新不败”的神话也随之将被打破。也就是说，定价权交给市场后，新股发行价格可能会提高，新股上市后的上涨空间会收窄，甚至存在“破发”的风险。

按照新的交易规则，新股上市的前5个交易日将不设涨跌幅限制，第6个交易日起涨跌幅限制为10%。专家表示，由于前5个交易日没有涨跌幅限制，投资者不好把握卖股票的时点，所以打新的投资难度大幅增加。对普通投资者而言，在全面注册制实施的背景下，参与打新将不再是无风险套利。

### 国内

#### 医保药品目录外的新冠治疗药 实施价格风险分类提示

国家医保局网站28日发布《国家医疗保障局办公室关于完善新冠治疗药品价格形成机制 实施分层管理的通知》称，医保药品目录外的新冠治疗药品实施价格风险分类提示，分为A、B、C三类。

《通知》称，自2023年4月1日起，对于A类药品，各省级医药采购平台将其名称字体或背景显示为绿色，引导采购单位优先采购；医保部门可结合疫情防控需要给予临时性医保支付政策，并在后续医保谈判中充分考虑首发报价值公允性经济性优势、主动担当社会责任积极贡献等因素。对于B类药品，各省级医药采购平台将其名称字体或背景显示为黄色。对于C类药品，各省级医药采购平台将其名称字体或背景显示为红色，并以弹窗等醒目方式向采购单位提示相应风险。

#### 全国十大考古新发现揭晓 湖北十堰学堂梁子遗址等入选



28日，2022年度全国十大考古新发现揭晓。它们是：湖北十堰学堂梁子遗址、山东临淄赵家徐姚遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头都邑多网格式布局、河南安阳殷墟商王陵及周边遗存、陕西旬邑西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉林珲春古城村寺庙址、河南开封州桥及附近汴河遗址、浙江温州朔门古港遗址。

国家文物局副局长关强说，入选的项目是过去一年考古工作的杰出代表，入选的很多项目的考古发现开创“历史之最”。比如，湖北十堰学堂梁子遗址是一处集古人类化石、古动物化石和石制品三位一体的旧石器时代遗址，因曾发现两具约100万年前的直立人头骨化石（“郧县人”）而闻名。

### 国际

#### 美国第一公民银行 以164.5亿美元收购硅谷银行

美国第一公民银行27日宣布，已经与美国联邦储蓄保险公司签署协议，收购原属硅谷银行的存贷款和其他资产及负债。

根据第一公民银行提供的信息，该行以164.5亿美元的折价购得约1100亿美元硅谷银行资产，其中包括720亿美元贷款，同时承担936亿美元硅谷银行负债。

自27日起，原属硅谷银行的17个银行网点将以

第一公民银行的名义开展业务。数据显示，总部位于北卡罗来纳州首府罗利的第一公民银行在美国有550个经营网点，2022年年底时的资产规模为1090亿美元。

硅谷银行本月10日遭监管部门接管，并由联邦储蓄保险公司进行清算管理，原因是硅谷银行流动性和清偿能力不足。这是2008年9月以来美国最大的银行关闭事件。

#### 美一女子持多支枪械闯入小学校 枪杀3名儿童和3名员工



当地时间27日，美国田纳西州纳什维尔一所私立小学发生大规模枪击事件，目前已经造成包括枪手在内的7人死亡，受害者中包括3名儿童。

纳什维尔市警察局发言人唐·亚伦27日在新闻发布会上说，27日10时13分，警方接到报警电话，并赶往现场，在10时27分将凶手击毙。

警方表示，被击毙的枪手是一名手持多支枪械的28岁女性，至少持有两支半自动步枪和一把手枪。此次枪击事件已造成6名受害者死亡，包括3名儿童和3名学校员工。其中，3名儿童均为9岁，是在送往医院后被宣布不治身亡。据悉，这所小学是私立教会学校，从学前班到6年级有约200名学生。

#### 俄外交部一名官员说 可能就“北溪”管道爆炸索赔

俄罗斯外交部一名官员27日说，俄方可能就“北溪”天然气管道爆炸一事索赔，未来仍将坚持要求对这一事件启动独立的国际调查。

俄罗斯外交部经济合作司司长德米特里·比里切夫斯基接受俄新社专访时说，俄方“不排除日后就‘北溪’天然气管道爆炸损失提出赔偿要求”，但他没有说明俄方将向哪方索赔。

比里切夫斯基强调，俄方已在联合国提出对“北溪”爆炸事件启动独立国际调查，这一动议遭到西方国家反对。但俄方仍将继续坚持要求对这一事件进行“全面和公开的国际调查”，且“俄罗斯代表必须参与”。另外，比里切夫斯基披露，尽管一些专家说受损的“北溪”管道可以修复，但“目前很难谈论该管道项目的未来”。



#### 金星和天王星将“结伴游”

天文科普专家介绍，3月30日和31日晚，金星和天王星将连续上演“结伴游”，这是一次非常难得的行星极近现象，届时只要天气晴好，感兴趣的公众可以将它们“同框”拍摄下来。

### 边栏

#### 男子楼顶跳水拍视频 威尼斯打算发“蠢货证书”



为了拍视频出名，有人也是豁出去了：一名男子日前在意大利“水城”威尼斯故意以搞怪姿势从三层楼顶跳入运河。威尼斯市政府正查找此人，打算给他颁发一张“蠢货证书”。

威尼斯市长布鲁尼娅罗在社交媒体上说，已展开查找并打算逮捕视频中的男子以及帮他拍视频的同伙，并且要给该跳水男子颁一张“蠢货证书”。这位市长大骂视频中的男子“愚蠢”，所拍的是“蠢视频”。“他那一跳不但拿命冒险，而且还违法。他们没意识到给这座城市带来了危险：万一河上正好有船驶过呢？”

#### 窃贼戴着面具 闯入朔尔茨所住大楼



据德国《明镜周刊》27日报道，一名戴着面具的窃贼26日晚闯入勃兰登堡州波茨坦的一栋大楼，德国总理朔尔茨的住所就在那里。这一幕被安装在附近的监控摄像头拍下。

从《明镜周刊》公布的一张监控录像截图中可以看到，这名窃贼戴着面具，穿着卫衣，闯入朔尔茨与其妻子所住的大楼。事发当晚，朔尔茨的邻居向警方报了案。警察赶到现场时，窃贼已逃之夭夭。

报道称，这起事件发生时，朔尔茨并不在家，当时他正在总理府参加一个会议。